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:: MaritaStiftelsen:
Stiftelsen ble dannet i 1984 som et resultat av det fore-
byggende arbeidet stiftelsens grunnlegger, 
Leiv O. Holstad, startet i 1975.

:: Visjon: 
Forhindre at ungdom begynner å ruse seg, og hjelpe 
dem som allerede har begynt til et nytt og menings-
fullt liv uten rus.

:: Forebyggende arbeid: 
Team med tidligere narkomane viser Maritafilmen 
og holder rusforebyggende foredrag for skoleelever, 
foreldre, bedrifter og andre over hele landet og i syv 
andre land i Europa. 

Prosjekt Valg – prosjektets hovedmål er å bevisstgjøre 
målgruppen og konsekvensene av deres egne valg.

Hans-Inge Fagervik, som bl.a er kjent for Maritasan-
gen, har ”Rock mot Rus”- konserter over hele landet.

:: Oppsøkende arbeid: 
Maritakafeen, en kontaktkafé på strøket i Oslo sen-
trum. I tillegg til ansatte, arbeider ca 100 frivillige gjen-
nom gateteam og fengselsarbeid.

Marita Ung, oppsøkende team hvor det tilbys opp-
følging og motivasjonssamtaler, samt sysselsetting i 
bruktbutikken. 

:: Botilbud for ungdom: 
Marita Bo er et botreningstilbud i egen bygård på 
Torshov for ungdom i risikosonen. Vi tilbyr oppfølging 
samt arbeidstrening.

:: Rehabilitering: 
Maritastiftelsen er en del av Stiftelsen KRAFT hvor vi 
kan tilby 60 rehabiliteringsplasser på fem forskjellige 
steder i Norge.

:: Arbeidstrening og oppfølging: 
Dette er en viktig strategi for å hjelpe mennesker som 
er i en gjenoppbyggingsfase i livet. Arbeidstrening, 
veiledning og oppfølging legges til rette individuelt.

:: Internasjonalt: 
Et utstrakt internasjonalt arbeid i Russland, Hvite-
russland, Serbia, Slovenia, Makedonia, Danmark og 
Island.

:: Teen Challenge: 
Maritastiftelsen er representant for den verdens-
omspennende organisasjonen Teen Challenge, 
som har drevet arbeid blant narkomane siden 1957.
www.teenchallenge.com

:: Økonomi: 
Ca 50 % av driften i Maritastiftelsen finansieres ved 
statlig og kommunal støtte. I tillegg er vi avhengig 
av gaver fra enkeltpersoner, legater o.l.

MaritaStiftelsen, Holsts gate 6, N-0473 Oslo

Telefon:		  (+47) 22 04 54 00
Telefax:		  (+47) 22 04 54 10
E-post: 		  marita@marita.no
Webside:		  www.marita.no
Fnr:		  NO 971275898
Bankgiro:	  	 3000 17 15050
Ansv. redaktør: 	 Leiv O. Holstad
Trykk:		  07 Gruppen AS
Layout:		  Zoran Zivancevic

Leiv O. Holstad
Maritastiftelsens 

grunnlegger

Hvordan 
forklare et

De fleste som var så heldige å 
få gå på søndagsskolen har 
hørt historien om Sakkeus, 

en av byens største kjeltringer, som 
klatret opp i et tre for å få se Jesus da 
han gikk forbi Jeriko, byen der Sak-
keus jobbet som en korrupt toller på 
oppdrag av den forhatte romerske ok-
kupasjonsmakten. Jesus stoppet opp, 
rettet blikket mot byens mest upopu-
lære mann og sa: ”Sakkeus, skynd deg 
og kom ned, for i dag ønsker jeg å 
besøke deg.” Etter dette møtet med 
Jesus ble Sakkeus’ liv totalt forvandlet. 
Hans verdier og oppførsel endret seg 
radikalt. I stedet for å snyte og bedra 
sine medmennesker, gjorde han opp 
for seg og begynte å leve et ærlig liv. 
Jesus forklarte det som hadde skjedd 
med å si at ”i dag er frelse kommet 
til dette huset.”

Jeg er glad for å kunne melde at 
slike ”frelsesmirakler” skjer fortsatt 
i dag! I tidligere nummer av Marita-
nytt har vi fortalt om flere ”umulige 
mennesker” som fikk sine indre ver-
dier og sin atferd radikalt forandret 
gjennom en opplevelse med Jesus. 
Mange som før var gjengledere, nar-
komane eller prostituerte er i dag op-
pegående mennesker som sprer glede 

og velsignelser i stedet for å ødelegge 
sitt eget og andres liv. Vi opplever 
også at mange unge mennesker som 
på grunn av omsorgssvikt har mistet 
fotfestet i livet, tar skritt inn mot en 
ny fremtid.

Jeg oppmuntres av å se den kjær-
lighet og omsorg våre frivillige og 
ansatte medarbeidere viser. Arbeidet 
vi gjør i fengslene, på gatene, ut fra 
Maritakafeen, gjennom Marita Ung 
og Marita Bo, for ikke å glemme det 
som skjer gjennom ettervern og ar-
beidstrening, er veldig viktig i denne 
sammenheng. Dette er likevel bare 
rammen rundt mirakelet som har 
skjedd innvendig. Vi i Maritastif-
telsen kan ikke frelse folk, det kan 
bare Jesus! Men vi kan bidra med 
den nødvendige oppfølgingen og om-
sorgen for ”de nyfødte”, noe vi også 
forsøker å gjøre. Å kunne stå nært 
innpå og bevitne og heie på slike mi-
rakler som vi stadig ser skje, er den 
største inspirasjonen i det vi holder 
på med. Vi kan ikke forklare hvor-
dan dette skjer, men vi gleder oss over 
at det skjer.

Takk for at du som mottar Marita-
nytt er med på dette gjennom å støtte 
virksomheten.

mirakel?



Lørdag 29. oktober kl. 10 åpnet 
Marita Brukthandel for første gang 

dørene for nye kunder. Med sitrende 
stemning inne, og kødannelse uten-

for lokalene nærmet klokken seg 
slaget 10. Store og små sto klare for 

å vise frem Maritastiftelsens siste 
store satsing.

Før-åpning i 
Av Jonatan G. Hansen

Mjøndalen
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Før-åpning i Mjøndalen

Alt er til salgs i 
brukthandelen – 
også utstillingene!

Martin og Sarita 
i aksjon.

Egen marsipankake 
var på plass under 
åpningen.

De første kundene 
på vei inn.

Selv om lørdagens åpning ikke 
var den offisielle, ble den 
ikke desto mindre markert i 

stor stil med marsipankake, kaffe 
og rød løper. Grunnen til hvorfor 
vi ikke har hovedåpningen enda er 
at deler av butikklokalet ikke står 
klart. Den offisielle åpningen skjer 
først når vi har pusset opp hele bu-
tikklokalet, forklarer avdelingsleder 
Sarita Kristiansen. Den siste uka før 
åpningen beskriver Sarita som både 
hektisk, utfordrende og veldig gøy. 
– Det har vært så mange bra arbei-
dere her, noe som skapte en utrolig 
god stemning. Det er veldig gøy å 
være sammen og få til et prosjekt 
som hadde såpass stram tidsfrist, 
men det går når vi er fler og står på!

– Når det gjelder akkurat åp-
ningsdagen var jeg mest spent på 
hvordan mottakelsen blant lokal-
befolkningen og kundene skulle 
være, sier Sarita. – Vi var jo ikke 
sikre på om det ville komme noen i 
det hele tatt. Hvordan stemningen 
ville være denne dagen var jeg også 
spent på, men den var over all for-
ventning. På spørsmål om hvordan 
mottakelsen var, svarer Sarita: – Vi 
fikk mange positive tilbakemeldin-
ger både fra kundene og fra de som 
stilte opp som frivillige på åpnings-
dagen. Med et fint resultat i kas-
sen også, ble før-åpningen en defi-
nitiv suksess, og vi gleder oss til å 
se hvordan avdelingen utvikler seg.

Videre fremover er det mye som 
skal gjøres. Det største rommet i 
butikklokalet skal ryddes og pus-
ses opp, parallelt med at resten av 
brukthandelen skal holde åpent på 
lørdagene. I tillegg fortsetter arbei-
det med varemottakelse og andre 
prosjekter gjennom ukedagene. Sa-
rita påpeker at det viktigste med 
brukthandelen er de som kommer 
hit for å ha arbeidspraksis, og at vi 
får skapt nye muligheter til å hjelpe 
mennesker som er i en utfordrende 
periode i livet.

Vi trenger fremdeles mange frivil-
lige - ta kontakt på tlf 32 87 67 67 
om du vil bidra!

◀

▶

◀
◀
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Av Jofrid Landa

”Grenseløs
                 praksis”

Maritastiftelsen har til stadighet studenter i praksis for en kortere eller 
lengre periode gjennom samarbeid med ulike høgskoler, bibelskoler eller 
folkehøgskoler. Det er en verdifull erfaring både for studentene som får 
innblikk i det allsidige arbeidet som gjøres, og for Maritastiftelsen er det 
flott å kunne skape engasjement, da også med tanke på rekruttering av 
fremtidige frivillige og lønnede medarbeidere. Vi lever i et multikulturelt 
samfunn, noe vi merker særlig godt gjennom arbeidet både på gata i Oslo 
og i norske fengsler. Derfor er det både spennende og lærerikt å ta imot 
praksisstudenter med erfaringer fra andre kulturer.

Stella Mwangi (24 år) og Susan Walobe (36 år) holder på 
med en bachelorgrad i kristendom på HLT – Høgskolen 
for Ledelse og Teologi på Stabekk i Oslo, og har for tiden 

praksis i Maritastiftelsen. De kommer opprinnelig fra Kenya, 
men begge har bodd flere år i Norge og snakker flytende norsk. 
Og bare for å ha avklart det med en gang, denne Stella har ikke 
deltatt for Norge i Melodi Grand Prix!

 til
forvand-
ling
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”Grenseløs praksis” til forvandling

Utfordret til å ta kontakt
– Stella var innom kontoret til Marita-
stiftelsen med klassen fra HLT for å få 
høre om arbeidet, forteller Susan. Og 
Stella fortsetter: – Jeg fikk et bra inn-
trykk og tenkte at jeg kunne ha prak-
sis her. Jeg tipset Susan og vi kontaktet 
Maritastiftelsen. 

Hvordan er det å ha praksis i 
Maritastiftelsen? 
– En kjempeopplevelse, utbryter Susan. 
– Jeg er ikke en sosial person og snakker 
egentlig ikke med folk jeg ikke kjenner. 
På Maritakafeen skulle jeg være der for 
andre og måtte bli mer åpen. Det var en 
utfordring for meg i begynnelsen. Jeg 
lurte på hvordan folk ville reagere om 
jeg sa hei og måtte øve meg på å ta kon-
takt med folk, forteller Susan. – Men 
så opplevde jeg at brukerne også tok 
kontakt med meg, og første kvelden på 
kafeen ga en dame meg en klem. Susan 
føler hun får brukt det hun har lært i 
teorien på skolen gjennom praksisen, 
særlig sjelesorg. – Jeg lærer hver dag og 
det er godt å snakke med mennesker, så 
praksisen har forandret meg, sier Susan. 

Stella synes også praksisen har vært 
bra, med mye å lære og se. – Det å job-
be med mennesker og dele Guds kjær-
lighet er det jeg ønsker, og det får jeg 
hver dag i praksisen, sier Stella, som i 
motsetning til Susan øver seg i å snakke 
mindre og lytte mer til både Gud og 
mennesker. 

Hva liker dere spesielt med 
Maritastiftelsen?
– Jeg synes hele Marita er spennende, 
sier Susan. Stella synes fengselsarbei-
det er mest spennende. – Jeg har alltid 
ønsket å få besøke norske fengsler for 
å se forskjellene fra Kenya, sier Stella, 
som kommer fra Nairobi, hovedsta-
den i Kenya. – Det er jo bedre i norske 
fengsler, selv om man selvsagt mangler 
friheten. Men når du sitter i kirkerom-
met på Bredtveit fengsel, glemmer du 
nesten at du er i fengsel. Dessuten har 
man muligheter for å studere og ta 
norskkurs, forteller Stella, som også 
synes det er spennende å treffe ulike 
mennesker på Maritakafeen. 

Redd for rusmisbrukere
Susan, som kommer fra Nakuru i Ken-
ya, forteller at hun tidligere var redd 
for narkomane, en gruppe mennesker 
hun ikke kjente til fra hjemlandet. – 
Jeg så rusmisbrukerne i Vaterlandspar-
ken, og en dag vi var på kafé for å se 
fotballkamp, var det noen gutter som 
åpenlyst tok narkotika. Da ble jeg vel-
dig redd, og derfor var det skummelt 
å skulle møte rusmisbrukerne på Ma-
ritakafeen i starten. Men så kom jeg 
hit og så folka, at det var vanlige men-
nesker som prater og bryr seg om meg 
og vil endre livet sitt, utbryter Susan 
entusiastisk. 

Sjokkert over gatebildet i Oslo
Hvordan er situasjonen på gata i Oslo 
sammenlignet med Kenya? 

– Man kan ikke sammenligne situa-
sjonen i Kenya med Oslo. Vi hadde jo 
et bra inntrykk av Europa og i hvert 
fall Norge, som er kåret til det beste 
landet å bo i. Derfor blir man sjokkert 
når man ser gatebildet i Oslo, forteller 
Stella. Og Susan nikker bekreftende: – 
Jeg ble sjokkert første gang jeg så rus-
misbrukere her, fordi jeg aldri hadde 
sett det så åpenlyst før, og tenkte at det 
er litt flaut for Norge, forteller Susan. 
– I Oslo selges narkotika åpent på gata 
og de som bruker det samler seg ufor-
styrret på flere steder. For meg var det 
merkelig, fordi i Kenya er det ulovlig 
og man havner i fengsel. Prostitusjon 
er også lovlig her, mens i Kenya er det 
ulovlig både å selge og kjøpe sex, selv 
om det finnes en gate i Nairobi der det 
skjer. 

– Det er synd at kommunen deler ut 
sprøyter, fortsetter Stella. – Jeg skjøn-
ner godt at det hjelper i forhold til be-
skyttelse for sykdommer, men likevel 
er det som en tillatelse til å fortsette å 
bruke stoff. I stedet for å gi dem sprøy-
ter, kunne de kanskje fått kurs for å be-
visstgjøre om sykdomsfaren ved å dele 
sprøyter med andre, mener Stella. 

”Maritakafé” i Nairobi og 
fotball mot rus
Hva drømmer dere om for veien videre 
etter studiet? 

– Min største drøm er å se et rusfritt 
samfunn i verden, fordi det ikke er 
lett for de som ruser seg og familiene 
deres, forteller Stella. – Mange som 
prøver å slutte, har ingen som støt-
ter dem, og de begynner å ruse seg 
igjen. Jeg og familien min har ønsket 
å åpne et rehabiliteringssenter i Ken-
ya for å hjelpe dem som vil slutte, og 
nå har jeg lært noe nytt i Marita og 
ønsker å åpne en kafé i Nairobi. Jeg 
tror ikke det blir lett, men ”with God 
all things are possible”, sier Stella. – 
Jeg har også lyst til å studere mer for 
å jobbe med mennesker, kanskje til 
sykepleier eller sosionom. Jesus van-
dret rundt på gata, og jeg vil være der 
mennesker er - på gata og i fengselet, 
forteller Stella. 

Susan har vært i Norge siden 2004, 
men var en periode i Kenya og star-
tet et fotballakademi for ungdom, for 
å forebygge rus og destruktiv livs-
stil hos ungdom. – Min drøm er å se 
flere kjempe mot rus, forteller hun, - 
fordi nå blir det stadig mer rus blant 
ungdommer i kenyanske byer. Derfor 
startet jeg og to venner organisasjo-
nen ”TWOMOC”, (The walk of mi-
nistars of Christ), for å hjelpe ungdom 
til å gjøre noe positivt i stedet for å 
involvere seg i negative ting som rus. 
Vi er utdannet fotballtrenere og fot-
balldommere, og de to andre har spilt 
på kvinnelandslaget i fotball i Kenya. 
Vårt ønske er at ungdom skal bruke 
det talentet de har, til å få en bedre 
fremtid og være forbilder for yngre, 
avslutter Susan. 

Maritastiftelsens ønske er at men-
nesker som blir engasjert gjennom 
stiftelsen kan starte opp lignende ar-
beid andre steder. Det gjenstår å se 
om det blir en ”Maritakafé” i Nairo-
bi, Kenya. Noe som egentlig er bekla-
gelig, ettersom det indikerer et stadig 
voksende rusproblem i Kenya, for vi 
skulle jo ønske at det ikke var behov 
for flere Maritakafeer. Samtidig er 
Maritastiftelsen glad for å kunne ut-
veksle erfaring og skape engasjement 
utover landegrenser, slik at flere men-
nesker i verden kan få hjelp til end-
ring av livet. 
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Her kan vi snart 
ønske velkommen til 
ny kafé!

flyttefot
Maritakafeen på

Av Jonatan G. Hansen

Maritakafeen var 
Maritastiftelsens første lavter-
skeltilbud til de rusavhengige i 
Oslo sentrum. Kafeen i Prinsens 
gate 6 åpnet dørene i 1996 i 
all høytidelighet, med både 
kronprins Haakon og prinsesse 
Märtha Louise til stede. Den har 
vært et varmt og trygt værested 
for mange, og i veggene sit-
ter utallige historier om men-
nesker som har blitt forvandlet 
og oppreist, men også de vi har 
mistet. Vi håper og ønsker at 
flere mennesker skal bli satt fri 
fra rus, prostitusjon og krimi-
nalitet, og vi håper at den nye 
kafeen kan bidra til det ved å 
være et møtepunkt og en oase i 
Oslo sentrum.
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Tanken bak kafeen
På Maritakafeens hjemmesider står 
blant annet følgende:

”Vi tror at alle mennesker har ned-
lagt drømmer om håp og fremtid i 
hjertet, slik Gud har skapt oss. Våre 
drømmer kan knekkes, bli stjålet og 
ødelegges, men ingen kan stoppe oss 
fra å drømme…”

På kafeen kan gjestene oppleve frem-
tidshåp og medmenneskelighet. Endring 
av livssituasjon er alltid mulig, og kafé-

medarbeiderne ønsker å være medvan-
drere som møter mennesker der de er i 
livet for å gi støtte og håp for fremtiden. 

Nytt lokale kom som 
gavepakke
– Kontrakten med gårdeier i Prinsens 
gate var satt til en tiårsperiode, men 
den ble forlenget til 2012, forklarer 
Leiv Holstad. Etter dette ville Mari-
takafeen gått en uviss fremtid i møte. 
– Stiftelsen Kaare Berg har gjennom fle-
re år bidratt med betydelige beløp til 
Maritastiftelsens arbeid, noe vi verdset-
ter høyt, sier Leiv takknemlig. Stiftelsen 
driver med eiendom, og det var gjen-
nom dem at det nye lokalet i Tollbugata 
11 ble tilgjengelig. 

Ekstra flott er det at det nye kafé-
lokalet ligger kun tretti meter fra de 

gamle lokalene. Ny kontrakt, og nye 
lokaler er med på å skape ny trygghet 
for både Maritastiftelsen, men kanskje 
aller viktigst, for gjestene på kafeen.

Oppussing og flytting til nye 
lokaler
Kafeen har fortsatt vanlige åpningsti-
der, som er mandag til fredag mellom 
klokken 19 og 22. Kafémedarbeider 
Mathias Teisbo Kristensen uttaler: – 
Vi ønsker å drive kafeen som vanlig 

frem mot åpningen av den nye. For-
håpentligvis skjer flyttingen rundt 
nyttår, med åpning av ny kafé i janu-
ar, men det er mye som skal gjøres før 
alt står klart! – Det er stort potensiale 
i de nye lokalene, forklarer Mathias 

entusiastisk. Det nye lokalet gir større 
plass til gjester, og vi har også godt 
med lagerplass til klær, soveposer og 
mat i etasjen under kafeen. Tilbudet 
om gratis klær er veldig populært om 
dagen. Nå fremover er det spesielt vin-
terklær og soveposer det går mye av, 
så dette er noe vi gjerne tar imot, sier 
Mathias. 

– Lokalet kommer dessuten til å bli 
handikaptilpasset, noe som åpner for at 
våre gjester også kan være rullestolbru-

kere, sier Mathias. Vi ønsker å bevare 
den lune stemningen, men at det nye lo-
kalet samtidig skal være friskt og nytt. 
Mathias’ drøm er å få laget et stille rom 
i etasjen under kafeen som kan brukes 
til samtale og bønn, noe man kanskje 
kan få til etter hvert. 

Oppgaven med interiør og utsmyk-
king har Mathias og de andre karene 
overlatt til kvinner med kompetanse 
på området. – Forhåpentligvis blir det 
ikke hvitt og sterilt, sier Mathias, og 
legger til at ett av alternativene er retro-
stil. – Når det gjelder serveringen blir 
det fortsatt tilbud om grøt til en billig 
penge, og vi håper på å utvide menyen 
etter hvert, forklarer Mathias. Marita-
stiftelsen ønsker alle gamle og nye gjes-
ter velkommen til de nye lokalene så 
snart de står ferdige!

Maritakafeen på flyttefot

Mathias foran nåvæ-
rende og kommende 
kafélokale.

Ombyggingen (rørlegger, 
elektriker, kjøkken etc.) kom-
mer til å koste ca 200.000 
kroner, penger vi ikke har når 
dette skrives. Vi vil derfor 
rette en sterk henstilling til 
deg som leser dette om å hjel-
pe oss med å få satt i stand 
den nye kafeen. Om 200 per-
soner bidrar med 1000 kro-
ner hver, er vi i mål!
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Én gang i måneden stiller besøks-
gruppa opp til samling i Halden 

fengsel sammen med Maritastif-
telsen. F.v: Knut E. Haugen, Elisa-
beth Frimann, Arild Helgestad og 

Ketil Isaksen.

Nye i fengselsarbeid
Vi tar en nærmere prat med Elisabeth 
Frimann, Knut E. Haugen, Ketil Isak-
sen og Arild Helgestad, lederen av 
gruppa, som sammen med et par an-
dre utgjør besøksgruppa. 

–  Det er Maritastiftelsen som drar 
lasset og vi koblet oss på, forteller Arild. 
–  Fengselsarbeid er nytt for oss, så vi ser 
og lærer av de som har gjort dette før. 

I tillegg til å kunne besøke innsatte 
enkeltvis, har besøksgruppa en måned-
lig fellessamling for en større gruppe 
av innsatte. Disse møtene foregår i det 

”stille rommet” som brukes som kapell 
i fengselet. Der er det plass til 30 per-
soner. – Og det pleier å være fullt, sier 
Knut. Arild skyter inn at noen innsatte, 
som de på lukket avdeling, ikke har mu-
lighet til å delta. – Enkelte kommer på 
samlingene hver gang, men det er også 
stadig nye, sier Arild. –  Det kan være 
krevende å bygge relasjoner når en mø-
tes så sjelden. Det har vært litt dumt at 

det også har blitt avlyst noen ganger, 
fortsetter Arild. –  Da mister man flyten 
og må begynne litt på nytt hver gang. 
Knut forteller at etter samlingen dekker 
de langbord utenfor kapellet, og gruppa 
pleier å ha med noe godt til kaffen, som 
de innsatte sørger for. 

Utfordret til å strekke seg
Hvordan har dere opplevd å være på 
besøk i Halden fengsel? 

–  Veldig bra, kommer det kontant 
fra Ketil. –  Det var skummelt til å be-
gynne med. Men det er en god tone og 
vi blir tatt godt imot. Vi vet ikke hva 
de sitter inne for, men det er givende å 
kunne gi noe positivt inn i livene til de 
innsatte. Bortsett fra Knut har ingen på 
gruppa vært på fengselsbesøk tidligere. 

–  Dette er en ny arena, og jeg må 
strekke meg litt, forteller Arild. Det 
oppleves spennende og meningsfullt. 
Jeg har mye å lære og det er ikke enda 
helt komfortabelt, derfor er det godt 

og trygt å være med Trond og Anders 
(Søyseth) fra Maritastiftelsen, som har 
mye erfaring. Elisabeth er ny og har 
enda ikke vært med på fengselsbesøk, 
men hun har forventninger til det. – Jeg 
kjenner at det kribler litt, for jeg har 
aldri vært innenfor et fengsel. Knut 
mener det handler om å være seg selv. 
–  Det er gøy å se hvordan de innsatte 
lyser opp når man hilser på dem, for de 
føler seg sett, sier Knut. 

Jonny Cash og lystenning
Ketil har med gitaren og spiller og syn-
ger bl.a. Jonny Cash-låter, noe som er 
veldig populært. – Under samlingene er 
det full konsentrasjon og lite støy, for-
teller Arild. Knut tilføyer at de innsatte 
hysjer på hverandre hvis noen bråker. 
– Mange har deltatt når vi har invitert 
til lystenning ved alteret. Det er noe 
fint med det at de selv deltar og tenner 
lys for seg selv eller noen de tenker på, 
mener Knut. 

Døråpner for menigheters

Av Jofrid Landa

diakonale 
arbeid

I april 2010 åpnet det nye moderne fengselet i 
Halden, med 300 ansatte og plass til 251 innsatte. 

Høsten samme år startet Maritastiftelsen opp en 
besøksgruppe i fengselet ledet av Trond Akerholdt, 

etter en forespørsel fra fengselspresten. Gjennom 
denne besøksgruppa ønsker vi å være en døråp-

ner for lokale menigheter i Halden, slik at de kan 
muliggjøre diakonalt utadrettet arbeid i fengselet. 

Maritanytt dro til Halden for å møte noen av de 
engasjerte menneskene i fengselsarbeidet. 
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Samtaler dere om Gud og tro? 
– Vi prater mest om løst og fast, men vi 
opplever at folk er lydhøre i kapellet, 
forteller Arild. – Det å komme med 
evangeliet i fengselet er stort. Ketil er 
enig i at det tar tid å bli kjent. –  Jeg 
blir minna på at de innsatte er van-
lige mennesker, sier han. –  Bare at 
ting har skjært seg i livet og de har 
vært uheldige. Knut tilføyer: –  Vi vet 
jo ikke hva som bor i et menneske vi 
møter, og de kan blomstre opp når 
de blir møtt. 

Være medmenneske
Fengselsgruppa har fått et godt inn-
trykk av det moderne fengselet, og sy-
nes de innsatte gis mange muligheter til 
oppfølging og utdanning. 

Hva har det betydd for dere å være med 
i fengselsarbeidet?
–  Det er bare positivt, sier Knut, og 
alle nikker samtykkende. – Det er godt 
å være med på utadrettet menighets-
arbeid og lære å kommunisere med 
mennesker, fortsetter Ketil. Arild me-
ner det handler om å bygge relasjoner. 
–  Du skal være deg selv, være et med-
menneske og respektere dem du møter, 
sier han. Elisabeth tror det vil bli nyt-
tig å se og lære. –  Jeg synes det er bra 
å få gi noe videre til andre, sier hun 
og Ketil fortsetter: – Ja, det er bra å 
få hjertekontakt med noen og få bety 
noe for dem som medmenneske. Det 
hadde jo vært bra om vi som menighet 
også kunne følge opp noen som kom-
mer ut, være et nettverk for dem og gi 
noe viktig videre. Arild understreker at 
de innsatte skal vite at gruppa har en 

Vi kommer som medmennesker med 
et positivt og nådefullt budskap. Arild 
forteller at Trond er bevisst på hvor-
dan gruppa skal fremstå og være. – Et-
ter samlingene korrigerer han der det 
trengs og det er bra for oss, siden han 
er erfaren. Samtidig får vi mulighet og 
rom til å være oss selv, så det er lærerikt 
og nyttig å være med, avslutter Arild.

Maritastiftelsen er også glad for 
samarbeidet med lokale frivillige kref-
ter i Halden. – Samarbeidet er ypper-
lig, både når det gjelder det praktiske, 
engasjementet og at de kommuniserer 
med et forståelig språk for de innsatte, 
sier Trond Akerholdt. Han mener en av 
de største fordelene med lokalt samar-
beid, er at om innsatte ønsker enkelt-
besøk, så kan det skje enklere og ofte-
re, enn om noen skal dra helt fra Oslo. 
Maritastiftelsen er takknemlige for å ha 
så mange flotte frivillige medarbeidere 
med et stort engasjement og hjerte til 
å virkeliggjøre arbeidet!

Nå er det mulig å støtte Maritastiftelsen ved bruk 
av Avtalegiro.

Fordelene ved Avtalegiro er:
■■ Kontoen belastes automatisk. Du slipper å betale 
giroen i banken/nettbanken. Du varsles minst syv 
dager før forfall – som vil være den 20. i mnd. 
■■ Du kan stoppe tjenesten når du vil

Det er enkelt  å komme i gang – ta kontakt med 
oss enten på telefon 22 04 54 00 eller epost 
marita@marita.no for å få tilsendt skjema som
du må underskrive og sende tilbake til oss.

Nå er det mulig å støtte Maritastiftelsen ved bruk av Avtalegiro.

Fordelene ved Avtalegiro er:
■■ Kontoen belastes automatisk. Du slipper å betale giroen i banken/
nettbanken. Du varsles minst syv dager før forfall – som vil være den 
20. i mnd. 
■■ Du kan stoppe tjenesten når du vil

Det er enkelt  å komme i gang – ta kontakt med oss enten på telefon 
22 04 54 00 eller epost marita@marita.no for å få tilsendt skjema som
du må underskrive og sende tilbake til oss.

AV
TA

LE
GI

RO

hensikt med å være der og kan følge 
dem over lengre tid. 

Privilegium å samarbeide med 
Marita
Hvordan opplever dere samarbeidet 
med Maritastiftelsen?
–  Jeg har kun vært med på fengselsbe-
søk med Trond, sier Arild. Men jeg er 
fascinert og imponert av hvordan han 
håndterer det, han formidler med trygg-
het og ekthet. For oss på gruppa er det 
viktig å ha med de fra Marita. – Ma-
ritastiftelsen nyter respekt i fengselet 
og i Kriminalomsorgen. Det er et pri-
vilegium å få være sammen med Ma-
ritastiftelsen, og vi er takknemlige for 
den muligheten, forteller Arild. Ketil er 
fortrolig med visjonen Maritastiftelsen 
har og er imponert. – De slår ikke folk i 
hodet med Bibelen, men møter mennes-
ker med en ydmyk holdning, sier Ketil. 

–  Det handler mye om kommuni-
kasjon, om hva vi sier, fortsetter Arild. 

Maritakafeen på flyttefot

Elisabeth, Arild, 
Knut og Ketil er nye 

i fengselsarbeidet og 
ønsker å strekke seg 

og lære mer i møte 
med innsatte.
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Av Jofrid Landa

I trofast
tjeneste for

Med familie som har bodd 
over 150 år i hovedstaden, 
har Aud Kvalbein en lengre 
historie i Oslo enn de fleste 
osloborgere jeg har møtt. 
Kanskje nettopp derfor ble 
hun en så engasjert poli-
tiker med hjerte for Oslo 
by.  – Hadde du sagt til meg 
som 19-åring at jeg skulle 
bli engasjert i politikk og få 
verv som varaordfører og 
byråd i Oslo, hadde jeg nok 
ikke trodd på det, sier Aud, 
som nå har tjent Kristelig 
Folkeparti i over 20 år.

Oslo 
by
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med subutex og metadon. Men det er 
vanskelig, for rehabiliteringstilbudet 
til dem som ønsker å slutte med slike 
vanedannende medikamenter, ikke er 
godt nok i Oslo, sier Aud, som også 
mener det er viktig med et godt tilbud 
om ettervern. 

Frivillig engasjement gir 
mening
Hvordan ser du på arbeidet som Mari-
tastiftelsen gjør i Oslo?
– Jeg har fulgt Maritastiftelsen i lang 
tid, og det er mye bra som gjøres, som 
Marita Bo og Maritabutikken med 
mulighet for arbeidspraksis, under-
streker hun og er imponert over entu-
siasmen og stå- på-viljen hos alle an-
satte og frivillige medarbeidere, som 
hun møter hvert år på julebordet til 

Marita. – Man får mye igjen for det 
å utløse frivillige krefter, det er en til-
leggsgevinst for de offentlige myndig-
heter. Også eldre mennesker kan være 
med i for eksempel besøkstjeneste. – 
Det gir mening i livet å gjøre noe for 
andre, forteller Aud entusiastisk og 
mener det er viktig å ta vare på de fri-
villige medarbeiderne og fortelle dem 
hvor viktige er. – Uten det frivillige 

I trofast tjeneste for Oslo by

Fra ”listefyll” til varaordfører
Aud fikk seg en stor overraskelse da 
hun stilte som ”listefyll” på lista til 
KrF i kommunevalget i 1975 og ble 
kumulert til 3. plass. Det ble starten 
på Auds lange reise i politikkens ver-
den. En ettermiddag i 1990, da hun 
satt på flyet til Oslo for å besøke sin 
gamle mor, møtte hun Gunnar Hu-
san, som nettopp hadde gått av som 
informasjonssjef til å bli generalse-
kretær i KrF. – Jeg spurte ham om 
hvem som skulle bli ny informasjons-
sjef, forteller Aud. – Gunnar svarte at 
han ikke visste, men spurte om jeg 
kanskje ville søke? Det gjorde hun, 
og fikk jobben.

Under Bondevik II-regjeringen var 
Aud politisk rådgiver for daværen-
de utenriksminister Knut Vollebæk. I 

2000 gikk hun av og jobbet noen år 
i organisasjonen Menneskeverd. Hun 
fikk seg enda en overraskelse da hun 
som vararepresentant i Oslo bystyre, 
ble kumulert og fikk flest KrF-stemmer 
i valget og endte opp som nestleder for 
Kultur- og utdanningskomiteen i by-
styret fra 2003-2007. Etter et kaotisk 
valg i 2007, ble hun valgt til varaord-
fører i Oslo.

Talskvinne for forebygging og 
ettervern 
Nylig ble Aud utnevnt til eldrebyråd 
i Oslo (Det er byrådslederen som for-
melt utnevner, selv om alt er basert på 
forhandlinger) og skal sørge for at de 
eldre har det bra. – De fleste eldre øn-
sker å bo hjemme, sier hun. – Det er vår 
oppgave å støtte opp om det, og derfor 
ønsker vi å utvide prosjektet ”Omsorg 
pluss”, som er omsorgsboliger tilknyt-
tet heldøgns vakt og pleie, samt aktivi-
tetssenter, der eldre følges opp og kan 
føle seg trygge. 

Hva brenner du mest for i Oslo 
politikken?

– Eldreomsorgen og rusomsorgen, kom-
mer det kontant. – Når det gjelder ru-
somsorgen må man satse enda mer 

på forebyggende arbeid slik at færre 
ungdom havner i rusproblemer. Det er 
positivt at tallene fra SIRUS viser at 
alkohol- og narkobruken blant unge 
går noe ned, men det er negativt at de 
som ruser seg, ruser seg mer. KrF og 
jeg har prøvd å ivareta de tilbudene 
som er medikamentfrie, fortsetter Aud. 
– Ifølge RIO (Rusmisbrukernes interes-
seorganisasjon), ønsker mange å slutte 

Som eldrebyråd skal 
Aud sørge for at eldre 

har det bra i Oslo.
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I trofast tjeneste for Oslo by

engasjementet mister samfunnet det å 
stå opp for hverandre. Både Norges 
og Oslos historie forteller om frivillig 
innsats, der man ofte så et behov før 
offentlige myndigheter grep inn. Som 
varaordfører skulle vi feire jubileum 
for Lovisenberg sykehus, og jeg fikk 
høre om hvordan sykehuset i 20 år 
drev den eneste sykepleierutdanningen 
i Norge. Menighetssøstrene var de før-
ste som drev hjemmetjeneste, de så et 
behov for at eldre trengte hjelp i hjem-
met, sier Aud. 

Bare Oslo!
Hva er det beste og verste med Oslo? 
– Oslo er en flott by, det er bare Oslo 
for meg, utbryter Aud. – Tre av fire 
besteforeldre ble født her i perioden 
1865-1878, de bodde på sentrale 
adresser i Oslo sentrum og kjøpte hyt-
te på Nesodden i 1920. Oslo er pul-
serende, med marka og all kulturen, 
som jeg ikke har tid å få med meg, ler 
Aud. Sine første år hadde hun i en lei-
lighet i Sørkedalsveien på Majorstuen, 
og hun husker at som barn gikk de på 
ski fra marka og helt hjem. – Jeg har 
mange koselig minner fra Oslo, og er 
glad i byen. 

Derimot er ikke Aud glad for at 
Oslo er en av de siste byene i Europa 
der det er åpne russcener. – Vi må hin-
dre rekrutteringen av nye inn i rusmil-
jøet og derfor ønsker vi ikke å ha åpne 
russcener som Plata utfor Oslo S. Vi 
skal ikke jage mennesker, men hjelpe 
dem inn i tiltak, omsorg, behandling, 
ettervern og jobb. 

Omtanke og godhet
Hva tenker du om utfordringene på 
gata i Oslo generelt? 
– Jeg mener at politiet bør styrkes. I for-
hold til oppgavene har de for lite ressur-
ser, sier Aud. – Men det er viktig med 
gode holdninger, at vi alle ikke bare må 
tenke på oss selv, men være medmen-
nesker. Vi er avhengige av hverandre, vi 
skal vise kristen nestekjærlighet, være 
opptatt av hva som er rett og galt og 
ikke skade våre medmennesker. Politiet 
kan aldri erstatte moral. Kanskje må 
vi snakke mer moral for å få frem mer 
nestekjærlighet, spør Aud. 

Slik som vi så etter terrorangrepet 22. 
juli?
– Ja, det var en voldsom hendelse som 
kalte frem nestekjærlighet, det er veldig 
bra. Utfordringen er å la det være le-
vende i det lange løp, mener Aud, som 
blir rørt når mennesker viser omtanke, 
bryr seg og er gode mot hverandre. 

Jesus er rett og slett glad i alle
Aud vokste ikke opp i et hjem der fa-
milien gikk i kirken eller ba bordbønn, 
men aftenbønnen lærte de henne. Aud 
ble kristen som 15-åring. – En jente på 
Fagerborg skole gikk i skolelaget og 
dro meg med der, og det ble en avgjø-
rende tid for meg, forteller Aud. – Det 
var stort å få være med i et levende ung-
domsmiljø, og jeg ønsket å være kristen 
og at det skulle bety noe for meg. Dette 
sa jeg i min tale på konfirmasjonsdagen. 
Noen i familien respekterte det, andre 
sa ikke noe, mens noen lurte på om 

jeg virkelig ville ødelegge ungdomstida 
mi. Men jeg har levd et interessant liv 
og holdt på med ting jeg ikke hadde 
drømt om jeg skulle få gjøre, sier Aud 
entusiastisk.

Hva betyr troen på Jesus i din hverdag?
– Troen blir stadig viktigere for meg. 
Det viktigste er møtet og fellesskapet 
med personen Jesus Kristus, som sier 
at han er Guds sønn. Det er fantastisk 
å kunne leve med Jesus som stiller opp 
for meg og som rett og slett er glad i 
meg, smiler Aud. 

Tjene hverandre
Hva er din drøm for Oslo?
– Jeg ønsker at Oslo skal være en god og 
åpen by, hvor medmennesker ser hver-
andres behov og behandler hverandre 
på en verdig måte. Et samfunns kvalitet 
blir ofte målt etter hvordan man be-
handler de svake i samfunnet. En pave 
sa det slik i møte med mennesker på 
en institusjon for psykisk utviklings-
hemmede; ”Det er dere som gjør vårt 
samfunn mykt, takk!” Det er noe i det, 
fortsetter Aud. – Måten vi behandler 
sårbare mennesker, slik som rusavhen-
gige og mennesker med nedsatt funk-
sjonsevne, viser kvaliteten i et samfunn. 
Som Jesus sa det: ”Du skal elske din 
neste som deg selv”. Dette er verdier 
vi stadig må fornye, ellers kan de bli 
borte for oss. For meg handler det å 
være politiker om å tjene andre men-
nesker, avslutter Aud.

Vi trenger
brukt og nytt!
Bor du i Oslo-området og har møbler, bøker eller annet du vil gi bort? 
Ring oss gjerne og avtal henting.

Du kan også levere direkte i åpningstiden.

Åpningstider:  Man-fre:    kl  11.00 – 17.00
                             Lørdag:     kl  10.00 – 16.00

Maritabutikken
Markveien 67, Oslo Tlf. 22 38 19 20  E-post:  maritabutikken@marita.no
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Maritastiftelsen deltok i lanseringen av ny bibeloversettelse

Kirken var fylt opp av represen-
tanter fra Bibelselskapet, ulike 
kirkesamfunn og våre statlige 

myndigheter for å markere den største 
hovedlanseringen siden forrige utgave 
i 1978. Dag K. Smemo fra Bibelselska-
pet innledet med ord inspirert fra jule-
evangeliet: – Se, jeg forkynner dere en 
stor glede, en ny bibel for hele folket. 
Bibelselskapet ønsker at Bibelen skal 
bli lest, trodd og levd ut for fremtidige 
generasjoner. Bibelen lanseres ikke kun 
som bok, men skal gjøres brukervenn-
lig spesielt for ungdom - på mobiltele-
fon, iPad, lesebrett og PC. 

Friskt og ungdommelig språk
Det er tidkrevende å gå i dybden av 
grunntekstene, og det har derfor tatt 11 
år, 30 millioner kr og blitt drukket ca 
2500 liter kaffe for å gjøre ferdig den 
nye bibelutgaven på 1400 sider.

– Bibelen har formet tro, etikk og 
moral i generasjoner, sa styreleder Tor 
Tjeransen i Bibelselskapet. – Det bør 
den fortsatt gjøre. Da må Bibelen ha et 
språk unge mennesker forstår. Derfor 
har Bibelselskapet laget denne nye bi-
beloversettelsen for hele vårt folk, for-
talte Tjeransen, og introduserte sang av 
Oslo Soul Children med at koret har et 
friskt og ungdommelig språk, akkurat 
som den nye bibelutgaven.

Fortellinger vevd inn i våre liv
Det var flere symbolske overrekkelser av 
Bibelen til representanter for ulike bru-
kergrupper; barn ved Oslo Soul Chil-
dren, ungdom ved KRIK og fra kirken.

Kirkeminister Rigmor Aaserud tok 
i mot en bibel symbolsk gitt til det of-
fentlige rom. Hun overrakte gratula-
sjoner til Bibelselskapet for en historisk 
begivenhet med ny oversettelse, og pre-
siserte at fortellingene som er vevd inn 
i våre liv er de samme. 

Svein Tindberg, som har bidratt til 
å flytte Bibelens fortellinger ut i det of-
fentlige rom, formidlet vakre utdrag fra 
den nye bibelutgaven, hentet fra teater-
stykket ”Abrahams barn”. Han innledet 
med å fortelle hvordan han ivrig begyn-
te å lese Bibelen for å formidle Markuse-
vangeliet fra scenen. – Inne i mitt hode, 

Det var feststemning og høytid da Bibelselskapet onsdag 
19. oktober inviterte til markering i Oslo domkirke av lan-
seringen av den nye bibeloversettelsen på nynorsk og bok-
mål. Natta før hadde studenter fra Menighetsfakultetet 
overnattet utenfor Bok og Media for å være først i køen til 
å skaffe seg den nye bibelutgaven, til stor medieoppmerk-
somhet. Maritastiftelsens generalsekretær, Leiv Holstad, 
var spesielt invitert til markeringen for å delta i en av de 
symbolske overrekkelsene av den nye bibelutgaven.

Maritastiftelsen
deltok i lanseringen av

Av Jofrid Landa

ny
bibelover-
settelse

Tidligere gateprest Hans-Olav 
Mørk oppfordret representan-
tene fra gateorganisasjonene til 
å bære Ordet med og dele det ut 
som brød som aldri tar slutt.
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Maritastiftelsen deltok i lanseringen av ny bibeloversettelse

så var det noe som sa at jo eldre Bibelen 
var, jo bedre var det, og jeg gikk i gang 
med å lese i en av de første oversettel-
sene. Det utbrøt latter i kirkerommet da 
Tindberg fortalte at han imidlertid måt-
te gå over til den nyeste oversettelsen da 
han stoppet opp på verset: – Statt opp, 
tak sengji di og gakk! 

Gud gikk gatelangs
Etter den flotte markeringen inne, fort-
satte programmet utenfor domkirken, 
ledet av Hans-Olav Mørk i Bibelselska-
pet, som tidligere var gateprest i Oslo. 
Dette var en symbolsk markering av 
at Bibelselskapet ønsker at Guds ord 
bringes ut til mennesker på gata. Hans-
Olav innledet med å vise til hvor mye 
Bibelen har betydd for mennesker i kri-
tiske situasjoner og leste fra Kjærlighe-
tens høysang i 1. Kor 13. – Gud gikk 
gatelangs, sa Hans-Olav. – Til mennes-
ker som hadde mistet håpet, formid-
let Jesus håp på sitt eget hjertes språk. 
Guds Ord reiser mennesker opp. Særlig 
for deg på gata i Oslo. Han avsluttet 
med en oppfordring til å bære Ordet 
om Jesus med og dele det ut som brød, 
for det alltid vil være nok for alle. 

Representanter fra organisasjoner 
som driver gatearbeid i Oslo; Frelses-
armeen, Kirkens Bymisjon, gatepresten 
for ungdom og Maritastiftelsen, fikk 
deretter overrakt hver sin bibel av bi-
skopen i Oslo, Ole Christian Kvarme, 
før alle utenfor kirken til avslutning 
stemte i ”Navnet Jesus” sammen med 
Frelsesarmeens korps. 

Stort å gi Ordet til 
”gaterepresentanter”
Maritanytt tok en prat med Hans-Olav 
Mørk i Bibelselskapet etter lanseringen. 

Hvordan ser du på den nye bibelover-
settelsen i forhold til å formidle Guds 
Ord til gatefolket?
– Jeg tror den nye bibelteksten vil bli 
opplevd som tydelig og god også av ga-
tefolket, sier Hans-Olav. – Men Bibelen 
er jo ment å skulle formidles med kjær-
lighet og omsorg av mennesker, både 
i ord og handling, og ikke bare i en 
bok. Som gateprest leste jeg ofte høyt 
fra Bibelen for mennesker som levde et 
vanskelig liv. 

Hans-Olav mener at særlig fortel-
lingen om ”Sønnen som kom hjem” er 
blitt fin i den nye oversettelsen. – Nå 
legger jo overskriften vekten på at søn-
nen faktisk kom hjem og ble tatt imot 
av Far, ikke at han var ”den fortapte 
sønnen”, sier han og fortsetter; – Også 
Salme 31, som også kalles ”misbruker-
salmen”, er blitt klarere i språket. Det 
er en veldig sterk salme som forteller 
om et ensomt og utstøtt menneskes 
lengsel, bønn og håp til Gud. En ung, 
hjemløs jente jeg leste den for da jeg var 
prest på Markus Thranes Hus, sa bare: 

”Dette er meg!”

Hva betyr det for dere i Bibelselskapet 
at organisasjoner som Maritastiftelsen, 
bringer Guds Ord til de som lever på 
gata i Oslo?
– Bibelselskapet oversetter Bibelen for 
at alle mennesker skal få høre Guds 
levende ord på et språk de kan forstå. 
Det gir oss en dyp glede og en følelse 
av mening å vite at den nye teksten blir 
brakt videre til mennesker som virke-
lig trenger åndelig mat for å overleve 
som mennesker, sier Hans-Olav. – Da 
Guds ord ble menneske i Jesus, ble han 
født blant hjemløse. Han gikk først til 
gatefolket ved Betesdadammen før han 

gikk til tempelet for å be. Derfor var 
det stort for oss å kunne gi dere som 
jobber på gata denne bibelteksten mel-
lom hendene aller først. Som det første 
som skjedde etter lanseringen.

Behov for ”åndelig mat”
Hva er likt og ulikt med å skulle bringe 
Ordet om Guds kjærlighet ut til de som 
kanskje faller utenfor i samfunnet vårt 
i Oslo i dag, i forhold til på Jesu tid? 

– Det som er likt, er at alle mennes-
ker til alle tider trenger å høre Guds 
ord forkynt til akkurat dem, slik at 
de skjønner at Jesus elsker dem ak-
kurat der hvor de er, forteller Hans-
Olav. – De trenger ikke komme dit han 
er, han kommer først til dem. Det er 
også likt at Jesus samler utstøtte men-
nesker rundt seg. Marita-arbeidet er et 
eksempel på at det fortsatt skjer, når 
dere samler mennesker som lever på 
utsiden av samfunnet for å lytte til 
Guds ord og for å dele livet sammen 
med dem. Da Jesus levde var det lite of-
fentlig omsorg for samfunnets utstøtte. 
Både den religiøse eliten og makteliten 
holdt seg unna dem, og de var overlatt 
til seg selv i stor grad, sier Hans-Olav. 

Hans-Olav tror at i dag som den 
gang er det en utrolig omsorg for men-
nesker som har det vanskelig. – I dag 
har vi et hjelpeapparat som trår til for 
mange på den psykiske og materielle 
siden, sier Hans-Olav. – Men fortsatt er 
det stort behov for ”åndelig mat” blant 
mennesker, ikke minst når livet har gått 
i stykker: Tilgivelse for synder, helbre-
delse for indre sår, fellesskap i bønn og 
håp for evigheten. Det behovet vokser 
vi aldri fra. Det er grunnleggende for 
alle mennesker, også de på gata, avslut-
ter Hans-Olav.

En fullsatt domkirke fikk 
være med på den flotte lan-
seringen av Bibelselskapets 
nye bibeloversettelse.
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Postabonnement B

RETUR:

MaritaNytt
Holsts gate 6,
N-0473 Oslo

www.marita.no
Mer å lese på

M A R I TA
s t i f t e l s e n

Dersom du ønsker skattereduksjon på gaver til Maritastiftelsen, må vi ved årets slutt sende 

informasjon til skattemyndighetene om gavens størrelse, ditt navn, adresse og personnum-

mer. For at vi kan ordne dette, må vi få fullmakt fra deg for å formidle disse opplysningene til 

skattemyndighetene. Du vil da kunne trekke gavebeløp fra kr 500,- inntil kr 12.000,- fra din 

skattbare inntekt. Du vil motta en årsoppgave fra Stiftelsen KRAFT på gaven(e) som er inn-

rapportert til skattemyndighetene.

SKATTEFRIE GAVER TIL MARITASTIFTELSEN

Gjennom Stiftelsen KRAFT er Maritastiftelsen godkjent av skattemyndighetene for å motta 

gaver som gir rett til skattefradrag for giverne. Det er viktig å være oppmerksom på at skatte-

fradraget gjelder kun for gaver innbetalt til bankkonto, og ikke for gaver gitt kontant.

Ta kontakt med oss på tlf 22 04 54 00 eller epost marita@marita.no
for å få tilsendt fullmaktskjema, eller last det ned på www.marita.no

Har du ikke hørt Hans Inges jule-
CD, kan vi love deg at den kommer 
til å bli en favoritt! Låten ”Svolvær-
gutt” er alene god grunn til å skaffe 
seg CD’en. Den perfekte julegave 
til slekt og venner.

Da denne CD’en ble utgitt lå “Svol-
værgutt” lenge på Norsktoppen. 

Nå går det mot jul igjen, og vi an-
befaler denne kjempefine julepla-
ta til alle. Alle inntektene av salget 
går i sin helhet til Maritastiftelsens 
arbeid mot narkotika. 

Plata kan du bestille direkte fra Maritastif-
telsens kontor.

Ta kontakt via post,  telefon, faks eller e-post 
og bestill ”Deilige desember”.

Pris pr. CD:
Ved bestilling av 1 CD               kr. 169,- inkl. porto

Ved bestilling av 2-4:                 kr. 149,- inkl. porto

Ved bestilling av 5 eller fler:    kr. 129,- inkl. porto

Bestillingsinformasjon:
Post: Maritastiftelsen, Holstsgt. 6, 0473 Oslo
Tel.: 22 04 54 00, fax: 22 04 54 10,
e-post: marita@marita.no

”Deilige desember”!


